
DOMENIUL DE PREGĂTIRE PROFESIONALĂ: ECONOMIC 

MODULUL: CONTABILITATE 

CLASA: a XI-a 

PROFESOR: PRACSIU TINCA DANIELA 

 

FIȘA DE PROBLEME REZOLVATE 

CONTABILITATEA DATORIILOR COMERCIALE 
EXEMPLUL 1: 

Societatea comercială Duna S.A. achiziţionează piese de schimb în valoare de 20.000 

lei, TVA 19%. 

După trei zile se achită datoria furnizorului din contul de disponibil de la bancă.  

a) Achiziţionare piese de schimb: 

%    =   401 Furnizori  23.800 

3023 Piese de schimb       20.000 

4426 TVA – deductibilă         3.800 

b) Plata facturii : 

401 Furnizori = 5121 Conturi la bănci în lei  23.800  

EXEMPLUL 2 : 

S.C. Ana SRL achiziţionează conform facturii: 

▪ materii prime  în valoare de 10.000 lei, TVA 19%.; 

▪ mărfuri  în valoare de 15.000 lei, TVA 19%.; 

▪ combustibili în valoare de 15.000 lei, TVA 19%.. 

După 5 zile societatea achită datoria către furnizor astfel: 

▪ din contul de disponibil de la bancă 30.000.lei; 

▪ din casieria unităţii 10.000 lei: 

▪ dintr-un acreditiv 7.600 lei . 

a) %   =   401 Furnizori   47.600 

          301 Materii prime      10.000 

371 Mărfuri       15.000 

3022 Combustibili      15.000 

         4426 TVA deductibilă        7.600 

 

b)  401 Furnizori =   %    47.600 

5121 Conturi la bănci în lei 30.000  

5311 Casa în lei  10.000 

5411 Acreditive în lei 7.600 

EXEMPLUL 3  

S.C. Ana SRL primeşte factura de energie electrică în valoare de 10.000 lei+ TVA, pe care o 

achită din casieria unităţii. 

%    =   401 Furnizori  11.900 

605 Cheltuieli cu energia      10.000 

 4426 TVA – deductibilă           1.900 

401 Furnizori  =  5311 Casa în lei 11.900  

EXEMPLUL 4 

Societatea comercială  achiziţionează combustibili în valoare de 10.000 lei+TVA 19%. 

Furnizorul acceptă decontarea pe bază de efect comercial, care este plătit la scadență..  

%   = 401 Furnizori    11.900 

3022 Combustibili       10.000 

 4426 TVA – deductibilă        1.900 



 

401 Furnizori = 403 Efecte  de plătit    11.900 

 

403  Efecte de plătit = 5121 Conturi la bănci în lei   11.900 

EXEMPLUL 5 

SC Clima SA achiziţionează un teren în valoare de 100.000 lei şi o licenţă în valoare de 

50.000 lei, TVA 19%. 

Furnizorul acceptă în vederea stingerii datoriei un efect comercial. 

 

%  =  404 Furnizori de imobilizări  178.500 

2111 Terenuri        100.000 

2051 Concesiuni, brevete, licenţe, mărci comerciale  50.000 

4426 TVA – deductibilă      28.500  

404  =    405   178.500 

 Furnizori de imobilizări   Efecte de plătit pentru imobilizări 

405  =   5121   178.500 

Furnizori de imobilizări  Conturi la bănci în lei 

EXEMPLUL 6 

Se primesc mărfuri de la furnizori fără să sosească factura, în valoare de 9.000 lei, TVA 

19%. Întrucât nu s-a primit factura, TVA are caracter neexigibil. După 2 zile se primeşte 

factura de la furnizori, iar după alte 3 zile se achită conform chitanţei fiscale. 

%   =  408 Furnizori - facturi nesosite  10.710 

371 Mărfuri                    9.000 

4428 TVA – neexigibilă       1.710 

408 Furnizori - facturi nesosite = 401 Furnizori   10.710 

4426 TVA – deductibilă = 4428 TVA – neexigibilă   1.710 

401 Furnizori = 5311 Casa în lei     10.710 

  

 EXEMPLUL 7 

Societatea comercialã ANA acordã un avans societăţi comerciale Valdo, care are 

calitatea de furnizor, în valoare de 5.950 lei. Ulterior SC ANNA primeşte de la societatea 

Valdo materii prime în valoare de 10.000 lei, TVA 19%, conform facturii. 

 

%  = 5121 Cont la bancă în lei   5.950 

4091 Furnizori – Debitori      5.000 

4426 TVA – deductibilă     950 

 

%  = 401 Furnizori    11.900 

301 Materii prime      10.000 

         4426 TVA – deductibilă        1.900 

401 Furnizori =  %     11.900 

    409 Furnizori debitori  5.000  

    4426 TVA deductibilă          950 

    5121 Contul la bancă în lei   5.950 

 

 


